



面向世界科技前沿，面向国家重大需求，面向国民经济主战场，率先实现科学技术跨越发展，  
率先建成国家创新人才高地，率先建成国家高水平科技智库，率先建设国际一流科研机构。

——中国科学院办院方针



[首页](#) [组织机构](#) [科学研究](#) [人才教育](#) [学部与院士](#) [资源条件](#) [科学普及](#) [党建与创新文化](#) [信息公开](#) [专题](#)

[搜索](#)

首页 > 科技动态

## 植物通过“断粮”击退病原体

该发现有望开发新型农药

文章来源：新华网 华义 发布时间：2016-11-28 【字号：[小](#) [中](#) [大](#)】

[我要分享](#)

日本最新研究发现，植物在感染病原体时，会通过减少病原体可获取的糖分这种“断粮”的方式来自我防御。这一发现有望用于开发帮助植物抵御病原体的新型农药。

细菌等病原体侵入植物时，会吸收植物光合作用时产生并蓄积的糖分。

日本京都大学等机构的研究人员发现，拟南芥叶内部有一种蛋白质能将细胞外部糖分输送到内部。在细菌等病原体入侵时，拟南芥会启动防御应答机制，这种蛋白质的作用就会变强，将细胞外部的糖分回收到内部。这相当于植物通过给细菌等病原体“断粮”，来达到防御目的。

在实验中，研究人员人为破坏了这种蛋白质的作用，发现细菌数量大幅增加，拟南芥的患病情况较为严重。

研究人员认为，这一机制应该也存在于其他植物中，这一发现将有助于研发帮助植物抵御病原体的新型农药。相关研究报告已发表在美国《科学》杂志的网络版上。

### 热点新闻

#### 中科院召开警示教育大会

中科院卓越创新中心建设工作交流研讨会召开  
国科大教授李佩先生塑像揭幕  
我国成功发射两颗北斗三号全球组网卫星  
国科大举行建校40周年纪念大会  
2018年诺贝尔生理学或医学奖、物理学奖…

### 视频推荐



【新闻联播】“率先行动”计划 领跑科技体制改革



【北京卫视】中科院科学节 举行 9天25场科普活动

### 专题推荐

(责任编辑: 侯茜)



© 1996 - 2018 中国科学院 版权所有 京ICP备05002857号 京公网安备110402500047号 联系我们

地址：北京市三里河路52号 邮编：100864